



节后海鲜“第一网”陆续上市

中高档海鲜价格回落明显

□记者 朱一丹 鲁威

记者近日走访市场了解到，在春节期间“水涨船高”的海鲜，目前售价已明显回落。而随着春节后渔民纷纷出海作业，透骨新鲜的新春“第一网”海鲜也已经陆续抵达甬城并开始售卖。接下来，随着到货海鲜数量的增加，甬城海鲜价格将进一步恢复到平常水平。

▶在华严菜场，市民选购新鲜海货，价格比春节时便宜不少。

记者 唐严 摄



菜市场：中高档海鲜价格回落明显

昨天下午4点多，记者在海曙区咏归菜市场看到，几乎所有的摊位已正常营业。在海鲜区域，带鱼、黄鱼、鲳鱼、鲜白蟹等各种海鲜数量都相当充足，售价已经有明显回落。

“拿鲜白蟹来说，今年春节前的半个月，个头较小的每公斤要八九十元，稍大一点有红膏的则要一百七八十元。而到了春节前最后几天，一些品质好的蟹价格又翻了一倍，而现在一般的白蟹价格已经回到每公斤一百元左右。”一位摊主告诉记者。

其他不少海鲜的身价也正在回归平常水平。一位水产摊主告诉记者，鲳鱼、带鱼等中高档海鲜现在的售价要比春节旺季低三四成左右。而青鲇鱼、鱿鱼等低档海鲜在春节期间涨价幅度并不大，现在的价格也和平时相差不多。

批发市场：节后“第一网”陆续上市

记者随后从宁波市水产批发市场大水产交易区负责人戎永敢那里了解到，现在交易区里每天的海鲜成交量只有春节期间的一半左右。

“春节前后是一年中海鲜交易最旺时期，最多的时候每天达600多吨。最近几天，一方面市民家里请客、饭店摆宴少了，另一方面不少市民家中还有节前

囤的海鲜，所以最近海鲜日成交量一般只有300多吨。”

戎永敢告诉记者，经过一个春节假期的消化，经营户节前囤积的海鲜余货基本上卖得差不多了，现在交易区里批发的，以节后渔民刚出海捕捞上来的新鲜鱼货为主。

渔民：“第一网”黄鱼、带鱼、鲳鱼占半数

新春后“第一网”海鲜的成色如何？昨天，在奉化莼湖栖凤码头边上，停着几艘刚靠岸的鱼货运输船，记者看到有几位渔民正将一筐筐鱼货从船舱内搬到岸上。在码头边清点鱼货的渔嫂陈培芳告诉记者，她家的渔船大年初八出海捕鱼已有一个星期，“第一网”捕获了300多箱鱼货，数量最多的要数带鱼和小黄鱼，占了一半以上，还有不少鲳鱼。另外，鱿鱼等低档海鲜数量颇丰。

“宁波有大批外海捕捞船在浙闽东渔场捕捞，按照往年经验，捕捞上来的中高档海鲜大部分是带鱼和小黄鱼，其他鱼类偏少。但近期鱼汛旺发，鲳鱼也比往年多了不少，产量比较喜人。”陈培芳告诉记者。

记者随后又从其他一些当地渔民处获悉，从上周末开始，象山、奉化等地出海的渔民陆续返港休整，因此在近段时间内还会有大量新鲜鱼货被带回，随着市场上黄鱼、鲳鱼等中高档海鲜数量增加，售价也会进一步回落。

菜场超市蔬菜价差不小

本报讯（记者 谢昭艳）近日，记者在采访中发现，同一种蔬菜，在超市和菜市场价格相差不小。昨日在华润万家江东店，每500克白萝卜、大白菜、土豆的价格分别为1.19元、1.79元、1.98元；而在双东坊菜市场则分别为2元、2.5元、4元。这几样家常蔬菜，菜市场的价格有的甚至贵一倍。

昨天上午，记者在菜市场和超市探访菜价。张斌桥菜市场的一位摊主介绍：“这种个头大一点的青菜每斤4元，小青菜每斤7元，还有每斤8元的。有些是露天青菜，产量不高，看上去卖相也不大好，不过口味好。有些小青菜很嫩，而顾客又很喜欢，价格一直都不低。”而记者发现超市一般只供应一种青菜，价格一般每斤不高于5元。

但相比超市，菜市场人气普遍很旺。记者采访到的几位消费者表示，去哪里买菜一般视生活习惯和方便程度而定。一些上班族如果在单位附近或者居住社区有生鲜超市，一般下班时都会顺便去超市买菜，而到了休息日，如果需要大采购，则会选择去菜市场购买。至于价格差，一些人认为菜市场内各个摊位、不同时间差别太大，超市内都是明码标价，而另一些人认为超市的蔬菜一天到晚一个价，而菜市场里的菜价是根据新鲜度随行就市。

对于蔬菜价格的差异，经营者各有说法。M6负责蔬菜采购的李先生告诉记者，相对于其他食品，蔬菜在运输、销售过程中的损耗特别大，因此降低损耗是降低菜价的重要因素；华润万家江东店的专业生鲜副总告诉记者，他们超市设立了生鲜配送中心，而且都是直接到产地购买，减少了中间环节，因此零售价相对较低。

而菜市场的一位经营户告诉记者，不能简单比较价格。大棚蔬菜生长快，经济效益较好，而他们这样露天种植，农户很辛苦，钱挣得也不多。在菜市场内很多经营户都是附近的农民，他们卖的蔬菜价格不低，不过得到了老顾客的认可，因此生意都很不错。另外，虽然菜市场内的蔬菜均价较高，不过花色更多，这也是吸引消费者的重要因素。

**投注体育彩票
回报健康人生**

体彩“20选5”新春派好礼



喜欢体彩小盘玩法“20选5”的彩民们注意啦，你们的新春礼物已经准备稳妥！眼下2016年已经到来，浙江体彩为彩民朋友准备了一份“20选5”新春派送活动！

据悉，此次活动从2月22日晚

200万元。和往年的活动规则相似，活动期间“20选5”开奖时，将在5个常规开奖号码的基础上，加摇一个派送号码。

看到这儿，如果各位彩民想中得丰厚的奖金，需要注意下游游戏规则哦！派送一等奖要求单张投注额满10元且采取复式或胆拖投注的彩票，若中得常规一等奖并同时中得派送号码，即可中得派送一等奖！对于派送二等奖，只需要单张投注额满10元的彩票（包括复式胆拖票和单式票），若中得常规一等奖，即可中得派送二等奖。这样的活动规则，让喜欢单式投注的彩民朋友也能参与其中。各位彩民千万不要错过！

需要注意的是，倍投票根据倍数和中奖条件，可以获得相应的常规奖和派送奖。多期票可以参与活动，需单期单票满足促销中奖条件。详细规则请到体彩销售网点查看活动海报。

简单的参与方式，快乐的中奖体验，小盘玩法“20选5”惊喜多多。2016年，幸运从“20选5”开始！

**体彩送新年红包
鄞州女彩民
揽大乐透97万**

2月15日晚，超级大乐透猴年第一期开出奖号“11 18 24 28 29 +05 10”。全国开出32注二等奖，单注奖金203318元，位于宁波鄞州集士港镇集士东路8号的3302019021体彩销售网点幸运中出3注追加二等奖，共计奖金975924元。

据悉，中奖彩民李女士是该网点的老客户，由于家住附近，隔三岔五来网点购彩。2月14日一早，李女士在去银行的路上经过网点，遇到正张罗着新年开张营业的业主朱女士，在其热情招呼下，李女士走进网点和朱女士聊了会家常，并顺便自选了5注号码打了3倍的大乐透追加票，没想到体彩开市第一炮，李女士“点”了个正着。

据业主朱女士介绍，李女士是位家庭主妇，彩龄两三年，一直把投注体育彩票当作一种消遣方式，中不中奖看得相当淡然。此前，李女士最多中过200元的大乐透四等奖，这回好运降临，一下中了97万余元，连她自己都觉得不可思议，直呼体彩给了个新年大红包！